

中欧双方昨在宁签署5个合作文件

温总理记者会上感谢江苏和南京

昨天上午,第十二次中欧领导人会晤在南京举行。中国国务院总理温家宝和欧盟轮值主席国瑞典首相赖因费尔特、欧盟委员会主席巴罗佐出席了会晤。中欧双方签署了五个合作文件。签字仪式、中欧领导人共同会见记者两个环节,将本次南京会晤的世界关注度推至最高潮,250多位中外记者云集现场展开报道。

双方签署了5个合作文件

中欧双方签字仪式与记者见面会在同一个会场举行,签字台在深蓝色的桌套装饰下显得大气得体。中外记者们早在仪式开始前一个多小时就已入场等候,摄影、摄像记者忙着抢占正对着签字台的机位、文字记者忙着抢占靠前的座位。而现场座位的前两排已被预留,一边是欧盟代表团的成员;另一边则来自中方,包括财政部部长谢旭人、国家发改委主任张平、科技部部长万钢、住建部副部长齐骥等。

10点35分左右,温家宝总理、瑞典首相赖因费尔特、欧

盟主席巴罗佐走进会场出席签字仪式。此时,中欧双方的代表都已做好了准备。在媒体“噼里啪啦”的快门声中,双方签署了5个合作文件,它们包括:《中欧科技合作协定》、《中国科技部与欧盟委员会关于通过碳捕集与封存示范项目开展合作的谅解备忘录》、《中国住房和城乡建设部与欧盟委员会企业工业总司及能源与交通总司关于建筑能效与质量的合作框架》、《支持中国可持续贸易和投资体系》和《中欧环境治理项目》。

温总理“请客人先讲”

签字仪式结束后,温家宝

总理、瑞典首相赖因费尔特、欧盟主席巴罗佐共同会见中外记者并发表讲话。温家宝总理在简洁的开场白中,首先感谢江苏省和南京市对此次中欧领导人会晤提供的支持,感谢各位记者对会晤的关注,并指出中欧双方的会晤对世界经济的发展具有重要意义。接着温总理说,“下面我想请客人赖因费尔特首相、巴罗佐主席先讲。”随后,双方相继就本次会晤及当前热点问题发表了讲话。

此外,本次会晤还发表了中欧《联合声明》,表示将全力推动全面战略合作伙伴关系。

快报记者 郑春平

温家宝出席中欧工商峰会闭幕式并发表演讲

反对各种形式的保护主义

昨天上午,当中欧首脑在金陵会议中心会晤时,第五届中欧工商峰会也在紫金山庄如期举行。作为中欧领导人会晤的重要配套活动,中欧工商峰会各项议程中最受关注的历来是最后的闭幕式——中欧领导人将在此发表演讲,中欧工商界人士将在第一时间了解到双方会晤所达成的各项合作。

峰会主题为“绿色可持续”

除了政要云集外,第五届中欧工商峰会还吸引600多名中外企业家。本届峰会的主题是“绿色经济,持续增长”。上午,峰会举行了全体大会及四个分组会议,议题分别为“绿色经济引领全球经济增长”、“创新推动可持续发展”、“以信心重塑危机后的国际贸易”和“长三角地区与欧盟关系展望”等。

通过全体大会及分组会议,欧盟企业与中方企业有了面对面沟通的机会,虽然有些是“初识”,未必就有实质性项目合作,但是任一方都不愿轻易放弃一个中商机。

中国不追求过大的贸易顺差

下午3点多,大会举行闭幕式,当国务院总理温家宝与欧盟轮值主席国瑞典首相赖因费尔特、欧盟委员会主席巴罗佐共同走进会场时,现场800多名政要及企业家起立,用热烈的掌声欢迎他们。

温家宝表示,中国不追求过大的贸易顺差。为了缓解双边贸易不平衡的矛盾,已经派出多批贸易投资促进团赴欧开展经贸活动,今后中方还将继续采取措施积极扩大自欧进口。

反对各种形式的保护主义

发展中欧全面战略合作伙伴关系,要以经贸合作为基础,以高新技术为引领,以绿色经济为重点,加强互信,着眼长远,互利共赢。就此,温家宝提出了四个方面的建议:一是深化节能环保合作,共同应对气候变化。希望双方企业充分发掘和利用应对气候变化带来的贸易和投资机会,广泛开展技术合作与交流;二是进一步开放市场,反



昨天,温总理在第五届中欧工商峰会上演讲。

快报记者 路军 摄

对各种形式的保护主义。要推动贸易投资自由化便利化,承诺互不采取保护主义措施;三是促进服务贸易和高技术产品贸易。希望欧方放宽对华高新技术产品出口管制。扩大知识产权合作;四是进一步拓展中小企业的合作。加大融资、参展、投资和贸易便利化等方面的支持力度。

欧方称鼓励双方企业加强合作

赖因费尔特和巴罗佐在讲话中表示,贸易与投资合作是中欧战略伙伴关系的重要组成部分。欧盟高度赞赏中国应对国际金融危机取得的积极成效。中国经济保持平稳较快发展对欧盟有利,对世界有利。欧方愿进一步发挥中欧互补优势,以共同应对气候变化为契机,加强在高新技术、清洁能源等领域的合作,促进绿色经济发展。欧方鼓励双方企业加强合作,反对贸易和投资保护主义,愿继续对华开放市场。

闭幕式结束后,本届中欧工商峰会还发表了“联合宣言”。宣言称,与会的工商界人士认为,中欧双方企业家应该进一步携起手来,挖掘合作潜力,拓展合作领域,共同构建稳定、可预见、非歧视性的合作框架,反对任何形式的保护主义,推动中欧经贸关系平衡、稳健、互惠地向前发展。

快报记者 郑春平 综合新华社

欧盟气候变化展教你“从小处做起”

《2012》让我们关心天气变化

海平面上升、冰川融化……电影《2012》中的这些场景让不少人在恐惧地球毁灭的同时开始理性思考“气候变化”、“环境保护”等这些现实问题。昨天,由欧洲委员会驻华代表团主办的欧盟气候变化展在南京图书馆开幕,吸引了不少感兴趣的市民参观。

展览上,全球清洁发展机制、欧盟-中国清洁能源中心、中欧碳采集及存储合作、中欧生物多样性合作项目等相关内容均有所展示。

据了解,在这次展览上,不少市民最关心的是如何应对气候变化问题。“全球平均温度上涨在0.7℃左右,速度好快呀”、“2100年纽约、上海等城市将受到淹没的危险,得提前做好应对措施”……南京大学环境科学学院的几位学生边看展览边议论着。而市民王大爷则表示,南京夏天不太热了,冬天下雪提前了,“气候异常呀,也不知道该怎么办”。

其实,“气候变化,由您掌控”。这是欧盟在2006年夏天开展的一项活动的口号,目的是提高人们对气候变化的关注。“从小处做起!”欧盟对外关系和睦政策委员瓦尔德纳女士表示,日常生活中个人的选择可以成为对抗气候变化的一个有效途径。

事实上,人们可以通过改变一些生活习惯来影响气候变化,即使是一些很小的改变也可以帮助阻止温室气体的排放,节约又环保,完全可以一举两得。

见习记者 鹿伟 快报记者 胡玉梅

峰会热点

A 人民币汇率: 要求人民币升值有失公允

“人民币汇率”无疑是本次中欧首脑南京会晤的关键词之一。无论是昨天上午的中欧领导人会晤,还是下午的中欧工商峰会,抑或前一天温家宝总理与欧元区“三驾马车”的会见,这一问题都被多次提及。

温家宝总理表示,现在一些国家一方面要求人民币升值,另一方面又对中国实行名目繁多的贸易保护主义。这是有失公允的,实际上是限制中国的发展。在国际金融危机中,保持人民币汇率的基本稳定有利于中国经济的发展,也有利于世界经济复苏。我们将按照主动性、可控性和渐进性的原则,不断完善人民币汇率形成机制,保持人民币在合理、均衡水平上的基本稳定。我们希望世界主要储备货币能够保持稳定。

B 气候变化: 地球是我们向后代借来的

“气候变化”及温室气体

排放也是本次会晤的重要议题之一。在昨天下午的中欧工商峰会上,温家宝总理动情地引用了《世界自然保护大纲》中的一句名言:“地球不是我们从父辈那里继承来的,而是我们从自己的后代那儿借来的。”我们要为子孙后代留下一个赖以生存和发展的地球家园,必须建设低投入、高产出,低消耗、少排放,能循环、可持续的国民经济体系,转变现有发展模式,推动人类社会走上生产发展、生活富裕、生态良好的发展道路。

温家宝表示,中国政府高度重视气候变化问题,采取了一系列政策措施,取得了显著的成效。前几天,中国政府刚刚宣布,到2020年中国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%-45%,非化石能源占一次能源消费的比重达到15%左右,森林面积、森林蓄积量分别比2005年增加4000万公顷和13亿立方米。这是中国根据国情采取的自主行动,也是为应对全球气候变化作出的巨大努力,充分体现了中国对中华民族和全人类高度

负责的精神。实现这些目标,需要付出艰苦卓绝的努力,我们要下更大的决心,采取更有力的行动,实施更有效的政策来履行我们的承诺。

C 中欧关系: 做朋友,不做敌人

全球化加深了各国的相互依存,没有哪个国家可以独自成为赢家。”温家宝总理说,多极化和国际关系民主化是大势所趋,人心所向;各国应该走适合自己的道路,并且尊重其他国家选择的道路,相互借鉴,相互促进;发展必须是平衡、协调和可持续的,改革创新是发展的不竭源泉,迟疑徘徊会贻误机遇,固步自封终将落后;武力也许可以赢得战争,但无法带来安宁和幸福,解决世界上的问题最终要依靠经济发展和社会进步。人们应该牢记历史教训和启迪。

温家宝强调,中欧要彻底摒弃歧视、对抗和遏制,倡导平等、对话与合作,增强战略互信,永远做朋友,不做对手。

快报记者 郑春平



消费支付更便利

——共享一卡通

共享一卡通

节日福利消费新时尚

在很多商家可以使用

共享一卡通是南京、上海两地通用的跨行业消费储值卡

南京可在麦德龙超市、时代超市、北京华联超市(12月10日开通)、东方商城、百安居、五星电器、国美电器、荣氏烟酒、浪涛发型、福奈特洗衣、采轩服饰、英派斯健身、未来水世界游泳馆、银燕航空、新奇特汽车服务公司等百余家商户支付使用

更多商户可查询 WWW.SCVAN.COM

团购热线: 025-83733700 购卡即送好礼

上海共享商业增值网络服务有限公司江苏分公司
地址:南京市中山东路288号新世纪广场A幢3004 3005室